

DIARIO DE TERUEL.

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES.

Precios de suscripción.

En Teruel.—1 mes. 1'25 pts.

Fuera.—3 meses. 4.

Pago anticipado.

Domingo 25 Obre. 1885.

Anuncios.

Se insertarán á precios módicos y convencionales.

La correspondencia al Director.

LA FAMILIA CONSERVADORA.

Los conservadores empiezan á convenirse de que ha llegado la hora de liar los bártulos, y hacen bien.

Nunca los hemos visto tan cuerdos como estos días.

Nunca tan decididos á afrontar los reveses del destino y á caminar por entre las asperezas y escabrosidades de la negra realidad.

¡Bien por la metamorfosis!

El mes que estamos es el de las despedidas. Los conservadores hacen perfectamente en despedirse, porque si ellos no se despiden pronto, darán lugar, en un término breve, á que se despidan, otros á quienes empieza ya á molestar su vejez.

Otros que ya hablan seriamente no solo de despedirse del cuarto, sino de barrio y hasta de zona, por no ver á semejantes vecinos.

Y después de todo á los conservadores no les conviene quedarse solos. Porque no puede tan raquítica y pequeña familia defender casa tan grande.

La dinámica exige que la fuerza de resistencia sea proporcionada á la fuerza de impulsión, y la gente ministerial, que además de ser poca se halla fraccionada, no está para resistir rudas investidas.

Como quiera que sea, de la calle de Alcalá á la calle de Fuencarral, la distancia es corta.

Mudándose el cabeza de familia, ¿qué ha de hacer la prole más que liar el petate?

Y al padre de los chicos le conviene más que á nadie la mudanza. Han comenzado las murmuraciones, ha asomado la cabeza la rebeldía. Toda la vecindad se ha enterado ya de que las discordias intestinales trabajan el seno de la familia que pudiéramos llamar como llamó Alcalá Galiano á la antigua unión liberal, *la familia feliz*.

Grande ha sido el despilfarro, larga la orgía, opíparo el festín; pero no justa y equitativa la distribución de los manjares.

Hay quien saca la barriga que Sancho Panza sacó de las bodas de Camacho, el rico, quien sale con un abdomen tan gran-

de como el globo terráqueo, y hay también quien sale con las manos en la cabeza.

Porque aunque en esa familia es crecido el número de hermanos tiernos y cariñosos, que se han protegido espléndida y afanosamente, es mucho mayor el número de los primos.

El número de los que han asistido como mirones al interminable banquete; de los que han dado y no han recibido.

Hay que taparse las orejas para no oír lo que en todas partes dicen esos hijos desheredados del asendereado monstruo, á quien consideran, no como padre, sino como padrastro.

Como en toda familia que se enriquece, fueron muchos los que reclamaron el título de parientes; pero solo lo obtuvieron entre los dudosos, los más audaces y los más pediguños.

Aquellos que confiados en su mérito leían todos los días la *Gaceta*, se han quedado con un palmo de narices. La historia tendrá que ocuparse estensamente de *Antonio el Grande*, del génio de la diplomacia, del habilísimo negociador que derrotó al canciller; de *Romerito* el regenerador de la verdad electoral, amparo de la humanidad doliente durante la epidemia colérica; de *Cos*, el hacendista incomparable, émulo de *Néker* y *Colbet*; de *Baldosera*, el insigne, flor y nata de los ministros contemporáneos.

Las lumbreras de la situación que no han logrado, por falta de energía para hacer valer sus merecimientos, por no saber imponerse á Cánovas, escalar las poltronas ministeriales, se quedarán ya para siempre en la oscuridad, porque el porvenir no pertenece á los conservadores y la ocasión la pintan calva. ¡Lástima grande que el país no haya utilizado esos talentos nonnatos! La familia feliz se va sin que haya dado todo el jugo que podía dar; pero en cambio se lleva una satisfacción: la de haber chupado el jugo al país, como no se lo ha chupado ninguna otra. Vengan los carros de mudanzas y los barrenderos de la villa. Vengan también la brigada de fumigadores con los más poderosos desinfectantes. Vengan todos pronto, que hoy aun es tiempo y mañana será tarde.

Correspondencia.

Madrid 22 de Octubre de 1885.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

El Consejo de ministros de ayer se prolongó hasta las ocho próximamente de la noche y como es natural en los centros políticos á la vista de tanta tardanza comenzó el *tolle tolle* de la crisis, á ser el tema de todas las conversaciones, y hasta hubo quien indicó los nombres más ó menos probables de las personas, que con el señor Sagasta entraría á sustituir al señor Cánovas del Castillo. Porque eso sí, el partido liberal podrá hallarse lejos, tal vez muy lejos del poder, pero desde el primero hasta el último de sus individuos abrigan la convicción de que tras el señor Cánovas vendrá Sagasta y no el general López Dominguez, ni ningún otro de los que se creyeran con títulos para aspirar á la herencia conservadora. Esto, según dicen, con no mucha discreción, algunos fusionistas lo sabe el señor Sagasta, desde el día en que estuvo en palacio, llamado por el rey, para consultarle su opinión sobre aquel asunto de crisis, que terminó con la entrada en Gobernación del señor Villaverde y la continuación del señor Cánovas. El jefe del partido liberal oyó, según dicen sus amigos en dicha entrevista estas ó parecidas palabras: «Yo no reconozco más que dos jefes de partido para que turnen en el poder, el señor don Antonio Cánovas del Castillo y el señor don Práxedes Mateo Sagasta: cuando se gaste uno entrará á sustituirle el otro y no tengo más que decir.»

Pero volvamos al Consejo, terminó, como dije, á las ocho de la noche próximamente y según los ministeriales se redujo en resumen á ser puramente administrativo; á la discusión de cuatro expedientes de indulto, al acuerdo de publicar, sino había contraorden, las dos notas y comunicaciones, cambiadas entre España y el Gobierno alemán, por lo de las Carolinas, al de adquirir un buque de la flota del marqués de Campo y dos cruceros construidos en Hong-Kong para el servicio de Filipinas y con cargo al presupuesto del archipiélago, á la aprobación de reglamentos pertenecientes á varios servicios de marina, á acordar que al acorazado, que se está contruyendo se le dé el nombre de Pelayo, y á otros asuntos de interés insignificante. Esta, como digo, es la versión oficial; pero al lado de esta hay las referen-

cias particulares hechas por los mismos ministros á algunos de sus íntimos, y en ellas se halla explicado más detalladamente el objeto de la reunión.

Resulta, según estas, que los consejeros á más de estos asuntos referidos anteriormente, examinaron lo ocurrido en el consulado general británico de la Habana, respecto á lo que el gobierno ha pedido datos precisos, para apreciarlo con exactitud, á fin de contestar á la nota del gabinete inglés, que si bien encerrada en las buenas formas diplomáticas, resulta bastante áspera en su sentido general.

No fué este sin embargo, el verdadero asunto grave discutido en el Consejo, como resulta, sin ir más allá, por el acuerdo relativo á la publicación de las notas cambiadas entre Alemania y España, por lo de las Carolinas, acuerdo que no puede haberse tomado sin tener en cuenta graves y poderosas razones, ¿cuáles son estas? La perfidia con que ha procedido Alemania en las negociaciones, y el anuncio que el gobierno tiene de que el *Monitor* oficial de Berlín publicaría hoy la última nota del canciller.

En su vista, el gobierno ha mandado esta tarde á la *Gaceta* el mencionado documento, para que se publique mañana, al paso que en el ministerio de Estado están sacándose en cuartillas las copias oportunas, para dar á luz el sábado próximo la refutación dada á dicha nota por el señor Cánovas, el *memorandum* de lo de Setiembre y en general todos los documentos principales relacionados con el conflicto de las Carolinas.

Hoy á llegado el correo de Filipinas y trae noticias pocas y malas.

Nada más por hoy.—G.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Valencia 23 Octubre 1885.

Muy Sr. mio: He visto con gusto la publicación del DIARIO de su digna dirección, y su propósito de defender las ideas democráticas, por las que han vertido su sangre los hijos de esa heroica ciudad, en las memorables jornadas del 3 de Julio y 3 y 4 de Agosto de 1874.

Y recordando aquellos sucesos, bueno es que V. infiltre en ese país el espíritu de la democracia, ahora que los sectarios del carlismo se agitan y adquieren vigor para probar fortuna nuevamente en el que ellos llaman campo del honor, sin perjuicio de convertirlo, demasiado amenudo, en campo del fratricidio y del deshonor.

Hoy que nos hallamos regidos por un gobierno reaccionario, complaciente solo con el ultramontanismo halagador de los que á la sombra de las *honradas masas carlistas* han adquirido posición y no poco medro personal, conveniente es que desde abajo se de impulso á las corrientes de libertad, tan combatidas desde lo alto.

Yo hago votos fervientes porque la campaña de V. sea coronada por el éxito, y le ofrezco mi apoyo en su escasa valía.

Al cumplimiento del deber que tenía de saludar esa publicación, quisiera añadir algo de utilidad, alguna noticia interesante para los lectores del periódico, mis queridos paisanos, pero ocurre tan poca cosa que merecer deba su atención, que no se que de particular contarles.

Vivimos al amparo del hermoso cielo que da vida á la frondosa vegetación de este país y alegría á sus moradores, y disfrutamos de una temperatura primaveral, que compensa las amarguras sufridas con la terrible epidemia que ha diez-mado el número de los habitantes de la ciudad de los amores y de las flores.

El domingo entonamos al Altísimo el *Te-Deum* en acción de gracias, por la terminación del terrible azote del Ganges.

Ahora queda entre nosotros la peste del hambre, ocasionada por tantas calamidades como nos han afligido: las inundaciones, heladas, terremotos y epidemia cólera, han ocasionado en este bello país tantos perjuicios, que sería necesarios algunos años para que se restañe la herida sufrida por la riqueza valenciana.

Legítima escuela de tanta desgracia y de la miseria que esta engendra, es el robo, aquí ahora muy en boga, y los asesinatos que también muerden y que parece quierren devolver á esta ciudad, su antigua fama de asilo de rateros y traidores.

Es verdad que las autoridades hacen poco para acabar con la gente de mal vivir, pero en cambio multan y procesan á los periodistas, tienen á raya á los temidos revolucionarios y.... váyase lo uno por lo otro.

Asegurándole mis simpatías y el deseo de facilitarle alguna noticia, me repito de V. atento y s. s.—H.

Crónica.

Tenemos una grata satisfacción al hacer público que el señor Serantes, gobernador civil de esta provincia, no desoyendo las indicaciones que ha pocos días le hicimos respecto á cierto jefe de una dependencia oficial, le ha seguido la pista haciéndole entregar algunos miles de reales que guardaba como en depósito privado, hasta que se resolviese cierto asunto que ya lo estaba.

D. Bartolomé Estéban ha sido nombrado vocal de la Junta de instrucción pública de esta provincia en representación de la Diputación provincial.

¡Ya era hora que se proveyese un cargo que ha estado vacante tres años!

Dicen de Alcañiz que las últimas lluvias solo han producido en las tierras media sazón; así es que aquellos labradores se ven imposibilitados de poder verificar las operaciones de la siembra singularmente en los centros de las principales vales.

Preocupa grandemente la atención del mundo político el estado de salud del monarca, pues mientras unos aseguran que la dolencia que ha días le aqueja ha entrado en el periodo de convalecencia, otros, por el contrario, afirman que no es nada satisfactorio el estado del jefe del Estado.

Si nos hemos de atener á lo que la *Gaceta* dice en su parte diario, S. M. el rey no tiene novedad en su importante salud.

Por nosotros bien va.

Es digna de mencionarse la feliz coincidencia ocurrida á un criado del propietario de Castelserás, señor Cerezuela; pues hablando tenido que ir el expresado jornalero á Zaragoza para curarse en el hospital de cierta enfermedad que padecía, cuando ya se hallaba convaleciente, tomó un décimo de lotería de 3 pesetas con otro amigo suyo, y fueron tan afortunados que á los pocos días cayóles un premio de 8.000 pesetas.

D. Manuel Blasco y Oliver, magistrado de la Audiencia de lo criminal de Linares ha sido trasladado, á su instancia, á esta de Teruel y pasa á desempeñar aquella vacante D. Enrique Hernández Lobato electo recientemente para esta.

La *Gaceta* del 20 publica una real orden reformando la disposición 2.^a de la de 20

de Mayo de 1881 en el sentido de que cuando el aspirante propuesto en los concursos para el desempeño de una Escuela, hiciese renuncia de ella antes de tomar posesión, esta se proveerá en el que en la propuesta ocupe el segundo lugar por el orden de mérito de los concursantes.

Se llevan con actividad las obras de adouquinación de la plaza del Mercado y según nuestras noticias, terminadas que sean estas, nuestro Ayuntamiento emprenderá otras varias de tanta necesidad como aquellas,

Buena falta hacen.

Variedades.

UN POCO DE CHISMOGRAFÍA.

Como algún orden he de seguir en estas crónicas, empezaré por la fiesta celebrada el domingo anterior en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, con motivo de la apertura de las clases del año actual y repartos de premios á los alumnos que más se distinguieron en el anterior.

Presidió el acto el primer teniente alcalde don Vicente Tarrat, y á sus lados tenía al regidor señor Soriano, é individuos de la junta de gobierno de la Sociedad. Dió principio aquel con una brillante sinfonia, dirigida por el Sr. Montón, y á continuación leyó el Sr. Atrián, como presidente de las Escuelas que la Económica ha creado y sostiene, una memoria levantada y digna, como todo lo que sale de su pluma.

Tuvo en segunda lugar el reparto de medallas y diplomas á los alumnos aventajados con la natural satisfacción de los padres, que contemplaban con grato orgullo á sus laureados hijos, terminando la fiesta con otro trozo de música, que con sentimiento no pude oír, porque hacía falta en otra parte.

No he de pasar adelante sin consignar, más que un voto de gracias, un voto de admiración para esta Sociedad, que sin recursos, si así puede decirse, con un número reducido de socios y una cuota exigua, y sin subvención ninguna del Gobierno hasta el presente año, viene, sin embargo, sosteniendo clases de lectura y escritura para los adultos, de solfeo, piano é instrumentos de cuerda, de francés y de dibujo lineal, adorno y figura.

Mentira parece, en efecto, que con 1.000 pesetas que desde este año cobra la Sociedad, en concepto de subvención del Gobierno, y con otra cantidad doble próximamente que percibe por la cuota mensual de sus socios, pueda hacerse el milagro de sostener tanta clase, donde los jóvenes de la capital pueden adquirir los primeros conocimientos, lo mismo en música que en dibujo, sirviendo á unos de adorno en su educación y de base á otros de su futura carrera.

Quien sabe si mañana saldrá, gracias á la Económica, de entre los jóvenes que hoy frecuentan sus escuelas algún Mozart, Haydn, Beethoven, Rossini ó Bellini, ó algún Rafael, Murillo ó Velázquez, ó algún Gayerre ó Marin, que nos de fama y nombre por esos mundos de Dios; pero aunque esto no sea, á nadie le sienta mal tener conocimientos más ó menos extensos, lo mismo en música que en dibujo, aun cuando no alcance la gloria de ser un maestro de primer orden.

A los artesanos, sobre todo, es de absoluta necesidad conocer el dibujo, hasta el punto de que por grande que sea su aptitud, gusto y aplicación, ninguno de ellos llegará á ser un artista de primer orden sin conocer los rudimentos de aquél.

No es, por consiguiente, fácil de calcular los beneficios que la Sociedad Económica puede proporcionar al país con sus clases, y esto es tanto más meritorio cuando dados los escasos recursos de que dispone, se ve precisada á realizarlos merced al esfuerzo de sus juntas de Gobierno, y á la abnegación de los socios que se prestan

gustosos todos los años á dar la enseñanza. Mis plácemes á todos.

Antes de terminar con lo referente á la fiesta de la Económica, debo hacer aquí el elogio de tres señoritas que figuraban entre los alumnos premiados: Inocencia García, Gregoria Pérez y María de la Gloria Ibañez, que merecieron premio por su aptitud y aplicación en la clase de dibujo de adorno la primera, en la de dibujo lineal la segunda y en la de solfeo la tercera.

La concurrencia escasa, pero no tanto que no tuviéramos el gusto de contemplar dos niñas hechiceras, rubia, con ojos de color cielo, como pintan á los ángeles, la una; morena graciosa, con ojos negros, como pintan á las vírgenes, la otra, que por cierto nos dejan esta semana, para marcharse á Valencia.

También nos abandona otra niña rubia de grandes ojos y rostro hechicero que lleva ya una grande temporada entre nosotros. En cambio el jueves regresaron del Puerto las simpáticas marquesitas de Tosos, y las apreciables señoritas de Puig y Hernández.

No hay santo sin octava, y los vecinos de la calle de Carrasco, por no dejar embustero al adagio, tuvieron baile el domingo pasado en casa del Sr. Cordobés. Asistieron las mismas señoritas de que hice mención en mi revista anterior, y por cuya razón omito consignar en ésta sus nombres, y además Visitación y Rosario Romero á quienes los pollos invitaron en concepto, sin duda alguna, de vecinas antiguas de la calle. La velada la pasaron alegremente los reunidos con algo de música, un poco de baile y otro poco de juegos de manos.

Estos últimos estuvieron á cargo del joven Marcelino Ferráz.

Yo no se si Vds. se habrán fijado en una circunstancia que á mi me llamó bastante la atención hasta tanto pude descubrirla y dar cuenta de ella. Algunas tardes, cuando pasaba por la plaza de San Juan, por mis negocios ó por mi gusto, observaba á unos cuantos pollos que, al parecer, se entretenían en dar paseo arriba y paseo abajo de la misma.

Las contadas pollas, cuyos balcones dan á la citada plaza, no parecían ser el objetivo de los muchachos, y por mi parte, al menos, ignoraba que hubiese solidaridad ninguna entre unos y otras. Más bien parecía dirigirse sus atenciones á la vetusta iglesia del mismo nombre, en cuyo atrio pude observar penetraba alguno de ellos, aun cuando á la sazón no se celebraba fiesta ninguna en el templo.

Confieso que mi curiosidad me traía algo inquieto, y como para averiguar las cosas de los muchachos no hay sino que preguntarlo á las muchachas, en mi afán de satisfacer aquélla, me decidí á preguntarle á una de estas.

¿Qué hacen todas las tardes en la plaza de San Juan unos cuantos pollos que parece la han tomado como punto de paseo?

Todas las tardes no—me contestó mi amiga— los lunes solamente.

No me he fijado en este detalle; pero ¿por qué los lunes sí y los demás días no?

Porque van al ropero.

¿Al ropero? ¿Y qué es el ropero?

¿No sabe V. en que consiste el ropero? Pues yo se lo explicaré. La sociedad de san Vicente de Paul no se limita á dar limosnas en dinero, sino que dá también ropas á los pobres necesitados de ellas. Todas las semanas las señoras que forman la Junta compran telas y las dejan, en un cuarto que las han facilitado en la iglesia de san Juan, con una nota diciendo en que han de emplearse. Los lunes por la tarde acuden las señoritas que forman parte de la sociedad y se distribuyen las telas para convertirlas con sus benéficas manos en camisas, sábanas y otros enseres para los pobres. Estas señoritas son.....

No me diga V. más, la interrumpí al llegar á este punto: por ellos comprendo desde luego quien son ellas. Herrero, Mateos, Batuecas..... comprendido todo, y creo que á vosotras, amables lectores, os pasará lo mismo. En caso de que no acerteis quienes son ellas decírmelo y en la próxima semana os prometo revelaros sus nombres vuestro afmo.

Mefistófeles.

SERVICIO TELEGRAFICO.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Madrid 24 Octubre.—7-50 n.

Ha sido descubierta en Francia una conspiración orleanista. El Gobierno obrará con energía.

General Topete encontráse enfermo de gravedad.—G.

Revista Comercial.

PRECIOS DEL DÍA.

Trigo.—Chamorra superior, á 36 rs. fanega,

Idem, id. ordinaria, á 34.

Idem *Royo*, de 26 á 29.

Idem *Jeja*, de 28 á 29.

Idem *Morcacho*, de 24 á 26.

Centeno, á 24.

Cebada, de 17 á 19.

Harinas de 1.^a, á 32 pesetas saco de 92 kilos.

Idem de 2.^a, á 26 id. id.

Idem de 3.^a, á 20 id. id. de 80 kilos.

Idem de 4.^a, á 15 id. id. de 70 id.

Idem entera, marca *B.* á 32 pesetas de 92 kilos.

Idem. id. id. *T. E.* á 30 id. id.

Idem para el consumo al pormenor, á 5'25 pesetas arroba del país ó sean 13,212 kilos.

Despojos.—Cabezuela, á 9'75 pesetas.

Idem *Menudillo*, á 8'25.. } Saco de 1 y 1/2

Idem *Salvado*, á 6'75.. } fanegas, ó sean

Idem *Tástara*, á 5'25.. } los 32'40 litros.

Cañamones, de 20 á 22 rs. fanega.

Garbanzos de 1.^a, Fuente Saúco, de 14 á 17 pesetas arroba.

Idem de 2.^a, de 11 á 12 id.

Idem de 3.^a, de 7 á 9 id.

Arroz, de 21 á 24 rs. arroba.

Judías Pinet, de 21 á 24 id. id.

Bacalao, de 46 á 48 nuevo.

Aceite, á 58 id. id.

Jabón, á 52 id. id.

Azúcar Blanco, á 56 id. id.

Idem *Terciado* cubano, á 46 id. id.

Idem *Dorado* bayón, á 50 id. id.

Vino de 1.^a de 22 á 24 rs. cántaro.

Idem de 2.^a de 17 á 20 id. id.

Pan de 22 á 25 cts. de peseta; medio kilo.

Carnes, de carnero, 1 peseta 80 cts. kilo.

Idem *de oveja*, á 1 peseta 50 cts. id.

Tocino añejo, á 3 pesetas id.

Idem *fresco*, á 2'30 pesetas id.

Patatas, de 4 y 1/2 á 5 rs. arroba.

Lana sucia á 46 id.

Sección religiosa.

Santos de hoy.—Santos Crispín y Crispiniano mrs.

Santos de mañana.—Ss. Evaristo p. mr. Luciano y Marciano mrs.

Cultos.—Continúa en San Andrés la función de las *cuarenta horas* que todos los años celebra la Real Archicofradía del Santísimo Sacramento; á las diez y cuarto de la mañana misa cantada, y por la tarde, á las cinco menos cuarto el ejercicio con sermón.

Santo Rosario.—A la hora de costumbre en Sta. Clara y en San Pedro.

Imp. de Zarzoso.



LA SEÑORITA

D.^a CARMEN MIGUEL Y MORALES,

FALLECIÓ EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1885.

(D. E. P.)

Sus inconsolables padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes;

Ruegan á sus amigos, á quienes por olvido involuntario no se les haya pasado esquila, se dignen encomendarla á Dios y asistir á los funerales, que en sufragio del alma de la finada, tendrán lugar el martes, 27 del corriente, á las 11 de la mañana, en la Iglesia de San Pedro, obsequios á que la familia quedará siempre agradecida.

El duelo se despide en el Templo.

ANUNCIOS.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL de Orihuela.

FIESTAS Y FERIAS.

Las aplazadas en el mes pasado, se celebrarán del 25 al 28 de los corrientes, con solemnidades religiosas y festejos públicos, etc., mercado y ferial tan acreditados como concurridos de devotos; vendedores y compradores de ganadería y mercancías de toda clase.

Los pasos, pastos, abrevaderos y puestos, son exelentes y gratuitos, y las estancias y hospedajes tan decentes y económicos como abundantes los artículos de consumo.

Orihuela del Tremedad 21 de Octubre de 1885.—El Alcalde, Ramón Jiménez.

INFALIBLES ESPECÍFICOS.

Se cura la *tos*, por 2 pesetas; el *asma*, por 2 id.; la *garganta*, por 2; las *fiebres*, por 2; el *estómago*, por 2; la *jaqueca*, por 3; los *dolores* de todas clases, por 3; la *gota*, por 2; la *esterilidad é impotencia*, por 5; los *herpes*, por 2; los *tumores*, por 5; el *cáncer*, por 3; la *vista*, por 4; la *sordera*, por 3, y las *hernias*, por 10.—Dirigirse, acompañando el importe en sellos ó letras, al *Instituto Médico-Celular*.—Barcelona.

Doroteo Villarroya pone en conocimiento del público que ha trasladado su depósito de petróleo de la calle de la Chantria á la del Salvador, núm. 32.

Precios: clase marca *León*, la más superior, caja de dos latas, para dentro de la población, 20 pesetas. Para fuera, 16.

AL MÁS BARATO

CASA DE CHURRÉ,

3, Tozal, 3.

Gran surtido en tegidos de lana, hilo y algodón, quincalla, paquetería y otros muchos artículos.

Se han recibido 1.000 pares de medias y se venden desde 15 céntimos hasta 3 pesetas.

NODRIZA.

En el comercio de D. Joaquín Pou, plaza del Mercado, 29, darán razón de una forastera, de toda confianza, que desea criar en su casa. 2—4.

En la calle de la Merced, número 17, hay una nodriza de recomendables circunstancias y con leche de tres meses que criará en su casa ó en la de los amos. 4—8.

Se vende una casa sita en la Ronda Sde Ambeles, núm. 16.

Los permenores de su venta los dará María Espeleta (a) Barata. 4—4.

Está de venta la casa núm. 32 de la Calle de San Francisco, procedente de los herederos de Manuel Aparicio y Rubio.

D. Julián Labandeira es el encargado de suministrar detalles de la venta. 4—4.

AVISO AL PUBLICO.

El que suscribe se ofrece al galante público de esta población como profesor de piano; los afina y da lecciones, como igualmente copia toda clase de planos y documentos. Tiene su domicilio, calle de San An-

drés, núm. 16, el que ofrece á las personas que deseen utilizar sus servicios. Teruel 30 Setiembre 1885.

Ignacio Vázquez Cuéllar.

EN LA IMPRENTA

de Baquedano se han recibido ALMANAQUES americanos ó de pared para 1886 de varios precios y tamaños con bonitos cromos.

Se hacen esquelas de defunción de varias clases y dibujos, en tres horas; tarjetas de visita, membretes sin competencia en prontitud y baratura y así toda clase de impresos.

BAZAR DE NOVEDADES

DE

SANTOS LARTIGA.

3, San Juan, 3.

TERUEL.

GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DE INVIERNO.

Toquillas, medias, calcetines, guantes, manguitos, lanas, estambres, cuellos y gorras de piel para caballero de 16 á 40 reales.

Se ha recibido una colección de coronas fúnebres de azabache, flores y siemprevivas, cintas con las dedicatorias que se deseen, desde 8 á 150 rs. una.

Faroles, lámparas de pié y colgantes de varias clases y precios.

Especialidad en medios aderezos, pendientes, cadenas-reloj, pulseras, medallones, sortijas, rosarios, gemelos, imperdibles, bordados, flecos, rizados, cintas, corsés, puntillas, adornos, botones, cuellos, puños, carteras, petacas, cuchillos, navajas, tijeras, ligas, portamonedas, limosneros, pipas, cepillos, marcos para retratos y demás artículos pertenecientes á paquetería y quincalla.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.